ITKP105 2. DEMOT (viikko 4)

1. Meilld on joukot A ja B seuraavasti:
A={x|x=4k+1jake Z},B={x|x=3k?* - 6 jak € N}

a) Luettele 10 joukon A U B alkiota, b) luettele 4 joukon A N B alkiota ja
¢) mikd on pienin joukon A N B alkio?

2. Olkoon T(x) tavis, J(x) julkkis ja tarkoittakoon A(x,y) lausetta “x ihailee y:tad”.
Muotoile predikaattilogiikan symboleita kéyttden lause “Jotkut tavikset ihai-
levat ainoastaan julkkiksia”.

3. Valitse sellaiset P(x) ja Q(x), ettd alla oleva lauseke on a) tosi ja b) epétosi.

(V x) ([P(x) vQX)] A ~[P(x) A Q(X)])

4. Into Yksinkertainen on paattanyt kaksinkertaistaa kahden kuukauden palk-
kansa, miki voisi onnistua mikali kuukausiliksa kerrotaankin kahden sijaan
neljilla. Istuttuaan diskreettien rakenteiden luennolla Innon paéssé kehittyi in-
novaatio... Jos hén pystyisi loogisella paéttelylld osoittamaan kakkosen sa-
man arvoiseksi kuin ykkdsen niin palkka tuplaantuisi kun hén nayttdd paa-
telminsi tyonantajalleen. Seuraavassa Into osoittaa, ettd 1 =2...

1=1=-2=-2=>1-3=4-6=1-3+49/4=4-6+9/4 =
(1-3/2)2 = (2-3/2)2=51-3/2=2-3/2 =1 =2
Kaksinkertaistuiko Yksinkertaisen palkka vai menikd jokin pieleen?

5. Todista, ettd x on pariton kokonaisluku joss x? + 2x +1 on parillinen kokonais-
luku. Merkinté joss on lyhenne lauseesta “jos ja vain jos”. Luku n on méaéri-

telty parilliseksi silloin kun n = 2k, missd k on jokin kokonaisluku.

6. Osoita induktiota kédyttden, ettd 2*< n!, kunn > 4.

7. Osoita matemaattista induktiota kiyttien, ettd
1+2+4+8+..20=21_1vVn2>1,
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